ALISTIRMALAR (07.04.2017)

1) 3x+2z—6=0 ile y+2z—3 =0 dizlemlerinin arakesit dogrusunu bulunuz. Bu dogru ile
z = 0 diizleminin kesim noktasini belirleyniz.

2) A(5,5,6) noktasindan gecen 3x =y =z dogrusunu dik olarak kesen dogrunun denklemini
bulunuz.

2x—y+4z—5=0

_ ~ denklemleri ile ifade edilen diizlemlerin kesigim
—x—y+z—-1=0

3) A(0,0,0) noktasi ve {

dogrunun belirttigi duzlemin denklemini bulunuz.

4) a(m)=(H2-1)i—k+m(i—v2j) ve Bn)=—i+2j+n(+k) dogrulari arasindaki en
kisa mesafeyi bulunuz.

5 a(m) =3i—2j+5k+m(i +j+k) dogrusu ile 2x —y+z—1=0 dizleminin arakesit
noktasini bulunuz.

6) P(1,—4,—1) noktasinin xT_l =i (x;1 =1 .= —1) dogrusuna olan uzakligini

hesaplayiniz.

7) 2x+y+kz=2kx+8y+2z=4,x+ 5z =1 diizlemlerinin bir dogru boyunca kesismesi i¢in
k ne olmalidir?

8) A(11,-1,0), B(—11,9,0) noktalar1 ve E:9x + y — 4z = 0 duzlemi veriliyor. AB nin E deki dik
izdiisiim vektoriinli bulunuz. AB den gecen dogrunun E diizlemini kestigi noktay1 bulunuz.

9) 2x—y+1=0, x+2ky—1=0, x+ ky—2=0 denklemlerinden olusan sistemin tek bir

¢Oziimiiniin olmasi i¢in k ne olmalidir?
10)x —3 =y —4, z=0 dogrusu ile x = 3, yT_Z = ? dogrusu arasindaki en kisa mesafe nedir?

Her iki dogruyu da dik kesen dogrunun denklemi nedir?

1) x+2y+z=0 ve y+z=0 dizlemlerinin arakesit dogrusu ile ? = yTH = _il dogrusu

aralarindaki en kisa mesafe nedir? Her ikKisini de dik kesen dogrunun denklemini bulunuz?

__y—2m

12)2_ 1 7

z-1 - . Ce .
=T dogrusunun kesigmesi i¢in m ne olmalidir?

= ? dogrusu ile % =

13)E;:5x — 2y —6z—3 =0ve E,:x — 3y + 7z —5 = 0 denklemli diizlemler igin;
a) A(1,1,1) noktasindan gegen ve her iki diizleme de dik olan diizlemin (E3) denklemini bulunuz.
b) E;, E,, E5 in arakesit noktalarini bulunuz.

14)y+z=1,2x+y+2z=mve 2x + z = 1 diizlemlerinin ortak bir dogruya sahip olmalar1 igin
m ne olmalidir?

-1 -2 o .. ... ..
15)xT=y7 =§ dogrusunun z —eksenini kesmesi i¢in m ne olmalidir? Bu durumda kesisim

noktasini bulunuz.



